

“有你在，家就在！”汶上崔永建夫妇互相承诺 不离不弃，这是爱情该有的样子

记者 李从伟
通讯员 郭瑾

15年前，丈夫发生车祸右腿粉碎性骨折，落下残疾，妻子用柔弱身躯扛起整个家；6年前，妻子脑出血身体瘫痪，丈夫变身全职保姆悉心陪伴。他们是汶上县郭集镇北园新村患难夫妻崔永建和郑瑞连。“有你在，家就在！”是他们向对方许下的承诺，两人的真情陪伴也诠释着“爱情该有的样子”。



崔永建在喂妻子吃苹果。

丈夫化身全职保姆 悉心陪伴瘫痪妻子

7月28日下午2点，睡醒午觉的郑瑞连在丈夫崔永建的搀扶下，一点点挪到客厅的沙发上。从卧室的床到客厅的沙发，不到5米的距离，两人走了近两分钟。招呼好妻子坐下，崔永建把切好的苹果端到妻子跟前，一点点喂给她吃。

“你看，我这几年身体都发福了，得长了40多斤肉，今天就吃一块，吃多了长肉。”吃着苹果，郑瑞连“埋怨”着自己现在的体重。

“能吃是福！”崔永建满眼疼爱地看着眼前的妻子打趣道，又随手递上了一块苹果。像这样平凡生活中的“小美好”，在以往的两千多个日子里，每天都会在这个家庭温暖上演。

“发现情况不对劲，往常勤快利落的她手脚不听使唤，还口齿不清不太会说话了。”回忆起

2017年农历腊月初九那天的情形，崔永建仍记忆犹新。“当时我的头‘嗡’地一下，差点蒙了。”短暂惊慌后，崔永建赶紧拨打了120，后经诊断为脑出血。“大夫说，幸亏来得及时，再晚点儿，命就没了。”

在经历紧急的颅脑手术，半个月的重症监护室治疗、110多天的康复后，妻子郑瑞连的命保住了，但从此生活已无法自理。

“刚瘫痪时，觉得活着没啥意思了，还拖累着家人，但丈夫一直都在身边鼓励我，照顾我，叫我不要胡思乱想。”慢慢地，郑瑞连走出了生病的阴影，开始积极面对生活。

丈夫受伤落下残疾 妻子扛起一整个家

“有你在，家就在！”这是崔永建经常跟妻子说的。正如15年前崔永建卧在病床上，身边的妻子也经常跟自己说这句话一样。

1999年，崔永建和郑瑞连喜

结连理，一家人日子过得和睦甜美。不幸发生在9年后，在建筑工地干活回家的路上，崔永建发生了车祸，右腿粉碎性骨折。

“那时俺的生活刚有点儿起色，我却遭遇了车祸，瑞连带着我到处看病，前前后后做了三次手术，病情拖延了三四年才好转。那几年，真是多亏了瑞连，家里家外，一家老小全靠她操持。”崔永建说。

生活还要继续，一家人的担子落在了妻子郑瑞连的肩上。为了贴补家用，郑瑞连去了汶上县城的建筑工地打工，绑钢筋、搬石板的脏活累活都干过。“得知我家的困难情况，村里给我们办理了残疾证、低保，再加上兄弟姐妹的接济，一家的生活还算可以。”面对日常生活开支和妻子的医药费的压力，崔永建依然乐观。

“没有太多地奢望，只希望一家人健康平安，自己能有个好身体，可以一直照顾妻子。”提及以后的日子，崔永建如是说。

青春飞扬 与你相“越”

本报济宁7月31日讯(通讯员 田乐) 7月27日，任城区越河街道兴隆社区图书室里传来一阵琅琅读书声，为进一步丰富青少年暑期文化生活，越河街道兴隆社区、越河街道社会组织服务中心联合济宁学院附中，开展“青春飞扬 与你相‘越’”2023年暑期青少年社会实践主题活动。

活动现场，来自2020级14班的同学们自发组织开展了“书香润心 点亮青春”主题读书分享会，同学们纷纷分享自己喜欢的图书，讲述自己的读书心得，引发一阵阵热烈的讨论。随后参观了社区海洋科普馆，跟随“齐鲁文化之星”张跃广，体验了非遗剪纸艺术的魅力。

打造特色专科矩阵 满足群众医疗需求

本报济宁7月31日讯(记者 张夫稳 通讯员 盛子晨) 梁山县黑虎庙中心卫生院依托优质服务基层行、基层医疗机构三年提升等国家政策，适时更新增添了一批CT、DR、全自动生化仪等医疗设备，借力上级医院对口支援、帮扶以及建立名医工作室等机会，充实了医院的医疗服务质量和能力。

秉承全科服务导向，该院

近年来接连创建了肛肠科、中医科、妇科等特色科室，打造特色专科矩阵，以点带面，带动医院整体协调发展。执行药品零差价销售、住院病人按病种收费，让患者少花钱也能享受到高质量基层医疗服务。

黑虎庙中心卫生院还创建“健康驿站”，为群众提供高血压、糖尿病预防、治疗、康复等健康服务，为辖区群众开辟了预防保健绿色通道。



齐鲁晚报·今日运河
订报电话：0537-2110110

**中国拍卖行业AA级拍卖企业
山东天恒星拍卖行有限公司拍卖公告**

受有关单位委托，定于2023年8月9日上午10时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台 (<http://paimai.caa123.org.cn>) 采用网络竞价方式公开拍卖登记日期为2013年6月25日的鲁HGL870别克牌SGM6531ATA小型普通客车，参考价3.8万元。

有意竞买者请于2023年8月8日16时前将2万元竞买保证金汇入以下账户(户名：山东天恒星拍卖行有限公司，账号：16011200800001298，开户行：济宁银行海关支行)，并在中拍平台办理竞买登记手续方可取得竞买资格。

展示时间地点：2023年8月7日至8日标的所在地展示
联系地址：济宁市高新区英萃路33号(君安国际大厦608室)
联系电话：18753751666

山东天恒星拍卖行有限公司
2023年8月1日

党建引领实现高质量发展，主要经济指标稳中向好

济宁能源金桥煤矿晒出上半年“成绩单”

通讯员 戈海滨 李红蕾 宋微

今年以来，济宁能源金桥煤矿党委委托“金桥党旗红 干事当先锋”党建品牌，着力下好党建“三步棋”，高举党建“红色引擎”推动基层党组织基础工作“全速发展”。党建引领下，济宁能源金桥煤矿上半年主要经济指标稳中向好，实现产销平衡，主营业务收入达到7.62亿元，释放出新的发展活力，实现了高质量发展。

做好党建“业务棋” 提升发展能力和活力

济宁能源金桥煤矿以党建为引领，把开源与节流并举，质量与效益并重，严格实施全面预算管理，压缩预算，夯实成本。从严预算项目分解，成本费用中材料费、维修费、劳务费、电费按下浮20%进行分解，其他成本费用根据具体情况上下浮10%进行分解，总下浮金额2600余万元，总体下浮比例超过15%，确保成本费用控制在预算范围之内。同时，该矿挖潜降耗，降本增效，积极推进“降本增效工作方案”各项措施措施的落实，上半年通过落实67项开源创效、降本增效措施，实现增效1.06亿元，其中开源创效8843.1万

元，降本增效1784.11万元。

以政治建设为统领，济宁能源金桥煤矿始终坚持集中学习研讨制度和全员理论学习制度，充分利用党委理论学习中心组会议、组织生活会、主题党日等形式，全面学习领会贯彻党的二十大精神 and 上级文件精神。在规定的动作做全做齐的同时不断改进学习方式，济宁能源金桥煤矿综采一区党支部创新开展党建知识“码”上学习，通过扫描党建活动室墙上二维码，就能收听党史知识进行学习，为党员干部职工提供了学习资源，满足了碎片化的阅读需求，引导支部党员职工在阅读中加强理论修养，在阅读中坚定理想信念。

济宁能源金桥煤矿通过用好“灯塔-党建在线”“灯塔大课堂”“学习强国”等管理平台学习平台，按月评选学习强国“优秀学员”。

“七一”前夕，济宁能源金桥煤矿党委书记为全体党员讲授专题党课，今年上半年，先后组织党员、入党积极分子约120余人，分3批赴莱芜战役纪念馆、房干精神展馆、王杰村王杰纪念馆，开展“学思想、强党性、重实践、建新功”党性教育活动，激发党员爱国热情和担当作为意识。组织开展“奋进千亿 强企有我”微党课大赛活动，选拔优秀选手在矿区内开展微党课宣讲进区队活动，不断将党的历史、党的声

音带到每名职工“心里”。

做好党建“创新棋” 激发企业内生动力

今年上半年，济宁能源金桥煤矿围绕服务于矿井安全生产，科技创新成果硕果累累。在4305轨道顺槽及四采区新胶带下山使用掘锚一体机，打造智能可视化掘进系统，提升掘进效率。通过升级压风机联动控制系统，建设中央泵房视频联动控制系统，打造东翼皮带下山5G+智能巡检机器人，已基本实现井上井下岗位机台“无人值守”。同时，该矿推进智能金桥APP应用，以服务职工、简化工作流程为目标，从智能安全、智能调度、智能安监、智能服务、智能培训等模块不断完善其相关功能，建成大容量的数据中心，实现数据共享。济宁能源金桥煤矿积极探索工作面回撤工艺革新，1306工作面回撤采用“切眼单轨吊”+“抽架机械手”联合作业，2303工作面安装采用“并列式单轨吊”+“TYH-600型液支架调移装置”，取消以往绞车稳车调架工艺，成为真正意义上的“无绳化”安装。

济宁能源金桥煤矿党委实施“党建引领+创新驱动”工程，以党建创新推动企业发展提质增效。今年，济宁能源金桥

煤矿党委以“党建赋能+N创新工作室”项目作为党组织书记抓党建突破项目，依托“武国庆创新工作室”“首席技师工作室”“青年创新创效工作室”“劳模工作室”等平台，围绕目标任务、重点工作、重点工程，开展党委“挂牌出题”，党支部“揭榜破题”，党员“亮牌解题”，推进企业降本增效、提质增效。据数据显示，今年上半年在小改小革、科技创新激励方面，共评选出优秀小改小革46项、科技创新20项，共奖励10.3万元。

做好党建“团结棋” 提升职工幸福凝聚力

济宁能源金桥煤矿大力推行“一线工作法”，制定领导干部包保联系基层的实施意见，确保单位实情在基层掌握，方法经验在基层挖掘，困难问题在基层破解。该矿创新开展矿长与班组长工作直联机制，七区两厂所有班组长大班均可通过书面直联、短信(微信)直联、面对面直联、电话直联等多种直连方式，反映意见建议。

今年5月份，开通了智能金桥APP“职工思想信息台”，5-6月份，共收集职工反映的问题70余条，跟踪落实64条。

同时，济宁能源金桥煤矿为全矿职工

发放春节福利、职工生日蛋糕卡；做好困难生病职工帮扶救助工作，共为9名职工申请1万余元慰问金，把关心送到困难职工的心坎上；开展父亲节“井口送迎亲人”、母亲节活动“礼赞母爱”活动；持续开展夏季送清凉等一系列活动。率先采购了30辆共享单车在西翼掘进迎头使用，目前穿越西大巷仅需10分钟左右，节省了近30分钟，有效地节省了职工的体力。

在丰富职工业余生活上，济宁能源金桥煤矿建设现代化多功能职工之家，建设面积达1000余平方米，可以为职工提供心理咨询、读书、娱乐、VR体验、健身等服务，成为市属企业职工之家的标杆，目前已开放使用，增强了企业的凝聚力和向心力。

今年上半年，济宁能源金桥煤矿被山东省人力资源和社会保障厅、山东省总工会等单位联合授予“山东省劳动关系和谐企业”荣誉称号；济宁能源金桥煤矿党委被济宁市国资委授予“先进基层党组织”荣誉称号；武国庆首席技师工作室被济宁市总工会授予“济宁市示范性劳模和工匠人才创新工作室”荣誉称号；机电技术科智能化建设班被授予“全国煤炭行业矿山智能化建设劳动和技能竞赛先进班组”荣誉称号，这是山东省唯一获得此项殊荣的班组。